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2011D12306 LIJST VAN VRAGEN 

De commissie voor de Rijksuitgaven en de vaste commissie voor 
Binnenlandse Zaken hebben over het rapport «Financiering politiek 
partijen» van de Algemene Rekenkamer (Kamerstuk 32 634, nr. 2) de 
navolgende vragen ter beantwoording aan de regering voorgelegd. 

Deze vragen zijn hieronder afgedrukt. 

De voorzitter van de commissie voor de Rijksuitgaven,
Van Gerven

De voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken,
Dijksma

De griffier van de commissie voor de Rijksuitgaven,
Groen 
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1 
Kan worden aangegeven welke wettelijke bepalingen dienen te wijzigen 
om ook gelieerde stichtingen die dienen ter ondersteuning van een 
politieke partij of lid van de Staten-Generaal onder eisen van openbaar-
making komen te vallen? 

2 
Waarom is de Wet subsidiëring politieke partijen (WSPP) nog steeds niet 
aangepast aan de aanbevelingen van de Raad van Europa? Wanneer 
denkt de regering het in het vooruitzicht gestelde wetsvoorstel aan de 
Kamer te kunnen aanbieden? 

3 
Waarom heeft de regering de op 7 december 2010 door de Kamer 
aangenomen motie Heijnen om de nieuwe Wet financiering politieke 
partijen voor 1 maart 2011 in te dienen niet uitgevoerd? Wat is momenteel 
de stand van zaken met betrekking tot dit wetsvoorstel? Is het al 
voorgelegd aan de Raad van State? Wanneer verwacht de regering het 
wetsvoorstel in te dienen bij de Tweede Kamer? 

4 
In hoeverre is het in andere West-Europese landen mogelijk om subsidie 
te ontvangen voor een jongerenorganisatie en een wetenschappelijk 
bureau? Is het te verwachten dat deze subsidie komt te vervallen in het 
nieuwe wetsvoorstel? 

5 
Wat is de situatie in andere Westerse landen met betrekking tot de 
voorwaarde dat partijen die geen verenigingsstructuur en leden hebben, 
niet in aanmerking kunnen komen voor subsidie? Komt deze voorwaarde 
te vervallen in de nieuwe wet? Welke overwegingen hebben een rol 
gespeeld bij de besluitvorming in deze? 

6 
Op welke gedachte is volgens de regering de momenteel geldende 
voorwaarde gebaseerd dat een partij een verenigingsstructuur en leden 
moet hebben om in aanmerking te komen voor subsidie? 

7 
Welke overwegingen liggen volgens de regering ten grondslag aan het 
verlenen van subsidie aan een partij op basis van het al dan niet hebben 
van een jongerenorganisatie en/of een wetenschappelijk bureau? 

8 
Op welke wijze worden giften aan lokale en regionale politieke partijen 
geregistreerd en gecontroleerd? 

9 
Op welke wijze is onderzocht hoe de financiering van lokale/regionale 
politieke partijen in Nederland zich verhoudt tot de internationale/
Europese context? 

10 
In hoeverre is de regering voornemens om in de nieuwe wet te komen tot 
aangescherpte regelgeving met betrekking tot de registratie, publicatie en 
beperkingen van private giften? Op welke wijze gaat de regering recht-
zetten dat Nederland in dit kader achterloopt vergeleken met de rest van 
Europa? 
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11 
Wordt het eerdere voornemen om naast politieke partijen met een 
verenigingsstructuur ook politieke bewegingen zonder rechtspersoon-
lijkheid te onderwerpen aan de regels voor partijfinanciering door de 
regering gehandhaafd in de op stapel staande Wet financiering politieke 
partijen? Zo nee, waarom niet? 

12 
In het nieuwe wetsontwerp wordt geregeld dat: «Een politieke partij mag 
per donateur (natuurlijke persoon of rechtspersoon) maximaal € 50 000 
per jaar ontvangen.» Op welke wijze wordt transparantie verkregen over 
donateurs die op een dergelijke wijze doneren aan politieke partijen? 

13 
In hoeverre is de regering van plan vast te houden aan 150 euro als 
bedrag waarboven giften aan politieke partijen geregistreerd moeten 
worden? Gaat deze verplichting nog steeds gelden voor politieke 
bewegingen en landelijke neveninstellingen van politieke partijen? 

14 
In hoeverre klopt de constatering dat in het nog in te dienen wetsvoorstel 
financiering politieke partijen giften hoger 150 euro slechts geregistreerd 
hoeven te worden en dat de verplichting tot openbaarmaking alleen geldt 
voor giften van meer dan 3000 euro? In hoeverre is dergelijke regelgeving 
in lijn met regelgeving in andere Westerse landen? Is daar doorgaans niet 
sprake van strengere regelgeving met lagere maximumbedragen? 
Waarom is daar niet voor gekozen? 

15 
Wordt in de Wet financiering politieke partijen het maximum van 50 000 
euro per donateur gehandhaafd? Klopt het dat dit een van de hoogste 
maximumbedragen in Europa zou zijn? Ligt een lager maximum in dit 
kader niet meer voor de hand? 

16 
Is in de Wet financiering politieke partijen nog steeds een andere 
subsidieverdeling opgenomen dan thans het geval is? Welke gedachte ligt 
ten grondslag aan het voornemen om het ledenaantal zwaarder te laten 
wegen ten opzichte van zetelaantal? 

17 
Wordt het voornemen om het totale subsidiebedrag voor politieke partijen 
te verlagen naar 13.6 miljoen euro per jaar gehandhaafd in de nieuwe Wet 
financiering politieke partijen? 

18 
In hoeverre wordt subsidie in West-Europa en de Verenigde Staten 
gebruikt om de afhankelijkheid van politieke partijen van private 
geldstromen en daarmee bepaalde belangengroepen te beperken? Is 
subsidie in dit kader volgens u een effectief middel? In welke mate wordt 
dit middel in Nederland volgens u effectief ingezet, met name in verge-
lijking met de rest van West-Europa en de Verenigde Staten? 

19 
Kan de regering nader inzicht geven in de criteria die gaan gelden om te 
bepalen of een bepaalde instelling al dan niet gelieerd is aan een 
bepaalde politieke partij? In hoeverre sluiten deze criteria aan bij de regels 
die gelden in andere landen in West-Europa en de Verenigde Staten? Hoe 
kan voorkomen worden dat regelgeving in deze gemakkelijk omzeild 
wordt? 
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20 
Welke regels zijn er in de Wet financiering politieke partijen opgenomen 
met betrekking tot giften uit het buitenland? In hoeverre moeten deze 
openbaar worden gemaakt? In hoeverre gaan er beperkingen gelden? 
Welke regelgeving zou in deze aansluiten bij wat er over het algemeen 
geldt in de rest van West-Europa en de Verenigde Staten? 

21 
In hoeverre kent Nederland regelgeving – of gaat onder de nieuwe Wet 
financiering politieke partijen regelgeving kennen – die vergelijkbaar is 
met de eis die binnen de EU voor politieke partijen op Europees niveau 
geldt, namelijk dat zij alleen in aanmerking komen voor subsidie zolang zij 
beginselen eerbiedigen als vrijheid, democratie, eerbiediging van de 
mensenrechten en de fundamentele vrijheden alsmede de rechtstaat? 
Welke overwegingen hebben meegespeeld bij de beslissing om al dan 
niet te komen tot een soortgelijke vereiste voor subsidieverlening aan 
politieke partijen in Nederland? Welke consequenties zou een dergelijke 
vereiste hebben voor de verlening van subsidie aan de politieke partijen 
die momenteel in Nederland actief zijn? 

22 
Zijn de beginselen die de EU hanteert als voorwaarde voor subsidiering 
van Europese politieke partijen (eerbiediging van vrijheid, democratie, 
mensenrechten en rechtstaat) op grond van internationale verdragen of 
Nederlandse wetgeving ook van toepassing op Nederlandse politieke 
partijen? Zo niet, welke van deze beginselen gelden dan niet voor 
Nederlandse politieke partijen en waarom niet? 

23 
In hoeverre wordt met de nieuwe wet financiering politieke partijen 
uitvoering gegeven aan de aanbevelingen die Group of States against 
corruption (GRECO) van de Raad van Europa met betrekking tot de 
situatie in Nederland heeft gedaan? 

24 
In hoeverre is onder de nieuwe Wet financiering politieke partijen het 
effectieve toezicht gebaseerd op transparantie gewaarborgd waar de 
International Foundation for Electoral Systems (IFES) aan refereert en 
waarover gesteld wordt dat dit in een groot aantal landen in de praktijk 
tekort schiet? Op welke wijze kan voorkomen worden dat dit toezicht in 
Nederland tekort gaat schieten?
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